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KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten Thomas de Jesus Fernandes, Fraktion der AfD

Fordermittel fur die Firma Milram und fur die Kunstlerin Josephine Rais sowie
weitere Férderungen im Bereich Diversitatsmarketing

und

ANTWORT

der Landesregierung

Vorbemerkung

Milram ist kein eigenstandiges Unternehmen, sondern eine Marke der DMK Deutsches
Milchkontor GmbH mit Hauptsitz in Zeven. Das Unternehmen betreibt in Mecklenburg-
Vorpommern zwei Niederlassungen — in Waren/Mdlritz und in  Altentreptow
(https://dmk.de/de/unternehmen).

Die Landesregierung unterstitzt Unternehmen, Verbande und Einzel-
personen durch verschiedene Férderprogramme und Zuschiisse. Um Trans-
parenz Uber die Verwendung offentlicher Gelder herzustellen und mog-
liche Schwerpunkte der Férderung nachvollziehen zu kénnen, bitte ich um
die Beantwortung folgender Fragen.

1. Hat die Firma Milram in den vergangenen drei Jahren (2022, 2023,
2024) Fordermittel vom Land Mecklenburg-Vorpommern erhalten?

a) Wenn ja, in welcher Hoéhe in den einzelnen Jahren?

b) Fir welche konkreten Projekte oder im Rahmen welcher Forder-
programme?

Die Fragen 1, a) und b) werden zusammenhé&ngend beantwortet.

Es wird auf die Vorbemerkung verwiesen. Die Firma DMK Deutsches Milchkontor GmbH hat
in dem genannten Zeitraum keine Fordermittel vom Land Mecklenburg-Vorpommern erhalten.

Der Minister fiir Finanzen und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben
vom 17. September 2025 beantwortet.
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2. Hat die Kinstlerin Josephine Rais in den vergangenen drei Jahren
(2022, 2023, 2024) Fordermittel oder sonstige finanzielle Unter-
stiitzung vom Land Mecklenburg-Vorpommern oder von dessen nach-
geordneten Einrichtungen erhalten?

a) Wenn ja, in welcher Hohe?
b) Wenn ja, im Rahmen welcher Programme oder Projekte erfolgte
diese Forderung?

Die Fragen 2, a) und b) werden zusammenhéangend beantwortet.

Frau Josephine Rais hat in dem genannten Zeitraum keine Fordermittel oder sonstige finanzielle
Unterstitzung vom Land Mecklenburg-Vorpommern erhalten.

3. Haben in den Jahren 2022 bis 2024 weitere Unternehmen in
Mecklenburg-Vorpommern Fordermittel erhalten, um explizit Marke-
tingmaRnahmen zur Forderung oder Bewerbung von Diversitat durch-
zufiihren?

a) Wenn ja, um welche Unternehmen handelte es sich?
b) In welcher Hohe wurden Mittel gewahrt?
¢) Welche konkreten Projekte wurden gefordert?

Die Fragen 3, a), b) und ¢) werden zusammenhangend beantwortet.

In dem genannten Zeitraum hat kein Unternehmen in Mecklenburg-Vorpommern von der
Landesregierung Fordermittel fiir die Durchfuhrung von MarketingmalRnahmen zur Forderung
oder Bewerbung von Diversitét erhalten.



